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Base: polígono qualquer contido no plano (
Vértice (V): ponto fora do plano  (   

Aresta da base ( l ): lado do polígono da base

Apótema da base (m): segmento que liga perpen- dicularmente o centro ao lado do polígono da base

Aresta lateral (a): segmento que liga o vértice V aos vértices do polígono da base

Apótema da pirâmide (g): segmento que liga per- pendicularmente o vértice V ao lado do polígono da base

Altura (h): distância entre o vértice V e o plano (


De acordo com a base:

Base triangular ( pirâmide triangular

Base quadrangular ( pirâmide quadrangular

Pirâmide regular

A base é um polígono regular.

Relações métricas:
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Área da base   ( A b )

A b = área do polígono da base

Área lateral   ( A l )

A l = soma das áreas das faces laterais

Área total   ( A t )

A t = A b  +  A l



V =  
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EX.1)
Quantas faces laterais tem uma pirâmide quadrangular ?



        4

EX.2)
Qual é o total de arestas de uma pirâmide pentagonal ?                                                 10

EX.3)
Qual é a pirâmide que tem  16  arestas ?

    





      octogonal

EX.4)
Uma pirâmide hexagonal regular de 21 cm de altura tem o apótema da base medindo   20 cm. Calcule a medida do apótema da pirâmide.                           

  29cm

EX.5)
Uma pirâmide de base quadrada tem      15 cm de altura e 17 cm  de apótema. Calcule o perímetro da base.                                64cm

EX.6)
O apótema de uma pirâmide regular de base arbitrária tem 24 cm e a aresta lateral mede 25 cm. Calcule o lado da base. 
  14cm

EX.7)
A área lateral de uma pirâmide hexagonal regular é 72 cm2. Calcule a aresta da base, sabendo que a aresta lateral mede 5 cm.

                                                            6cm ou 8cm

EX.8)
Uma pirâmide quadrangular regular tem   3 m de altura e 8 m  de aresta da base. Calcu-

 
le a área total e o volume desta pirâmide. 

                                                          144m2; 64m3



(1) A aresta lateral de uma pirâmide regular quadrangular mede 13 cm e a aresta da base,     5
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cm. Calcule seu volume.              200cm3

(2) 
O volume de uma pirâmide quadrangular é 144 m3 e a altura é o dobro da aresta da base.  Calcule a altura dessa pirâmide.               12m

(3) Uma pirâmide tem por base um triângulo eqüilátero de lado 12 cm. As faces laterais formam com o plano da base ângulos de 60º. Calcule a altura e a aresta lateral.

(4)
A aresta da base de uma pirâmide regular hexagonal mede 4 cm. Sabendo que a área lateral é o quíntuplo da área da base, calcule seu volume.               

     96
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cm3

(5) O volume de uma pirâmide triangular regular é 27
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m3. Calcule a aresta da base, sabendo que a altura é igual ao semiperímetro da base.                                 

     6m

(6) Uma barraca com forma de pirâmide de base quadrada de 30 dm de lado pode ser vedada com quatro lonas triangulares de 25 dm de altura. Quantos litros de ar cabem na bar-  raca ?                                                    6000 l
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